
sudska praksa

Prak sa sudova opšte nadležnosti

OT KAZ UGO VO RA O ZA KU PU STA NA

Ka da je ugo vor o za ku pu sta na za klju čen sa gla sno Za ko nu o obli ga ci o nim od no si -
ma, a ne sa gla sno Za ko nu o sta no va nju, ta da je za ko no da vac ovla šćen da dâ ot kaz
ugo vo ra, po štu ju ći ot ka zni rok ko ji ne mo že bi ti kra ći od 15 da na.

Iz obra zlo že nja:
U to ku pr vo ste pe nog po stup ka je utvr đe no da je tu že na bi la za po sle na kod tu ži o ca

od 1990. go di ne do 12. IX 2002. go di ne. Da na 28. XII 1993. go di ne par nič ne stran ke su
za klju či le ugo vor o za ku pu sta na po vr ši ne 67,33 m2, na neo d re đe no vre me, ko jim se tu -
že na oba ve za la da pla ća za stan i ko ri šće nje za jed nič kih pro sto ri ja i ure đa ja u zgra di go -
di šnju za kup ni nu od 2,5% od re al ne vred no sti sta na ko ja će se me seč no od re đi va ti pre -
ma ra stu lič nih do ho da ka za sva ki me sec na dan pla ća nja. Pre ma čla nu 9. ugo vo ra za ku -
po da vac mo že ot ka za ti ugo vor u slu ča je vi ma i pod uslo vi ma ko ji su za ko nom pro pi sa ni
za ot kaz ugo vo ra o ko ri šće nju sta na na ko me po sto ji sta nar sko pra vo, kao i u slu ča je vi -
ma ako za ku pac na pu sti GIP, a ima re še no stam be no pi ta nje, ako do bi je ot kaz od za ku -
po dav ca ili bu de di sci plin ski is klju čen, ili ako za ku pac ne pla ća za kup ni nu dva uza stop -
na me se ca, od no sno tri me se ca u pre ki du u to ku jed ne ka len dar ske go di ne. Tu že na je to -
kom 2002. go di ne da la ot kaz na rad nom me stu kod tu ži o ca te je od 24. IX 2002. go di ne
za po sle na u Op štin skoj upra vi u S. K. Tu ži lac je od bio zah te ve tu že ne za ot kup sta na, ali
je tu že noj odo bre na ku po vi na pred met nog sta na po tr ži šnim uslo vi ma. Da na 15. XI 2002.
go di ne tu ži lac je pi sme no ras ki nuo ugo vor o za ku pu sta na sa tu že nom iz raz lo ga što je
sa znao da tu že na u istom ne ži vi ne go ga ko ri sti za oba vlja nje po slov ne de lat no sti. Me -
đu tim, svo jom od lu kom od 06. II 2001. go di ne tu ži lac je od re dio za kup ni nu tu že noj u iz -
no su od 155 DM i ni je pri hva tio pred log tu že ne za iz me nu ugo vo ra u po gle du za kup ni -
ne na osno vu čla na 32. Za ko na o sta no va nju, već je 11. IV 2001. go di ne pod neo tu žbu sa
zah te vom za ras kid pred met nog ugo vo ra.

Kod ova ko utvr đe nog či nje nič nog sta nja pr vo ste pe ni sud je za klju čio da ugo vor o za -
ku pu iz me đu par nič nih stra na ka ni je za klju čen na na čin pro pi san čla nom 47. ta da va že ćeg
Za ko na o sta no va nju, već da su stran ke za klju či le ugo vor o za kup sa gla sno Za ko nu o obli -
ga ci o nim od no si ma, te je po zi va ju ći se na od red bu čl. 597. stav 1. i čl. 133. stav 1. ZOO,
usvo jio zah tev tu ži o ca za ras kid ugo vo ra jer pred met ni spor vi še od go va ra oče ki va nji ma
obe ugo vor ne stra ne, te bi po sta no vi štu su da bi lo ne pra vič no da se isti odr ži na sna zi.

Dru go ste pe ni sud ni je pri hva tio sta no vi šte pr vo ste pe nog su da na la ze ći da se u kon -
kret nom slu ča ju ra di o stam be nom ugo vo ru, jer je tu že na pred met ni stan do bi la od tu ži -
o ca kao nje gov rad nik, a isti stan se ne mo že sma tra ti slu žbe nim sta nom ko ji je tu že na
ima la oba ve zu da po pre stan ku rad nog od no sa kod tu že nog vra ti. Ka ko tu že na ni je iz da -
la stan u za kup tre ćem li cu, isti ko ri sti sa čla no vi ma svo je po ro di ce, ni je do bi la ot kaz kod
tu ži o ca i ni je re ši la stam be no pi ta nje na dru gi na čin i ured no pla ća za kup ni nu dru go ste -
pe ni sud na la zi da ni su is pu nje ni uslo vi pro pi sa ni Pra vil ni kom o stam be nim od no si ma tu -
ži o ca i od red ba ma Ugo vo ra za ot kaz ugo vo ra o za ku pu zbog če ga je pre i na čio pr vo ste -
pe nu pre su du i tu žbe ni zah tev od bio kao neo sno van.
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Iz ra že no prav no shva ta nje dru go ste pe nog su da ne mo že se pri hva ti ti. Bez ob zi ra što
je tu že na u vre me za klju če nja ugo vo ra bi la rad nik tu ži o ca, stan ko ji joj je po ugo vo ru o
za ku pu dat na ko ri šće nje ne mo že ima ti tret man sta na da tog na ko ri šće nje ra di re ša va nja
stam be ne po tre be rad ni ka tu ži o ca jer u tom smi slu ni je spro ve de na pro ce du ra pro pi sa na
od red bom čla na 9. stav 2. Pra vil ni ka o stam be nim od no si ma tu ži o ca. Isti Pra vil nik ne
pred vi đa mo guć nost da va nja u za kup sta na bez spro vo đe nja po stup ka ogla ša va nja, bo do -
va nja, ran gi ra nja, ni ka da se ra di o rad ni ci ma za či jim ra dom je kod tu ži o ca po sto ja la po -
tre ba. Je di ni iz u ze tak su sta no vi ko je je tu ži lac sa gra dio ili ku pio za sti ca nje do hot ka ko -
ji se iz da ju gra đa ni ma po pro pi su o za ku pu i na za kup tih sta no va ne pri me nju ju se od -
red be Pra vil ni ka već pro pi si ko ji ma se ure đu ju obli ga ci o ni od no si. Sto ga je pra vi lan za -
klju čak pr vo ste pe nog su da da u kon kret nom slu ča ju ugo vor ni je za klju čen na na čin pro -
pi san čla nom 47. ta da va že ćeg Za ko na o sta no va nju, već da su stran ke za klju či le ugo vor
o za ku pu sa gla sno Za ko nu o obli ga ci o nim od no si ma, a na osno vu čla na 50. Pra vil ni ka o
stam be nim od no si ma tu ži o ca. Na ovaj za klju čak upu ću je i či nje ni ca da je za kup ni na za
stan od re đe na sa gla sno tr ži šnim uslo vi ma, a ne od red bi čla na 32. Za ko na o sta no va nju.

Ka ko je ugo vor iz me đu par nič nih stra na ka za klju čen sa gla sno Za ko nu o obli ga ci o -
nim od no si ma, a ne sa gla sno Za ko nu o sta no va nju, tu ži lac kao za ku po da vac je ovla šćen
na osno vu čla na 597. stav 1. ZOO, da po red ot ka znih raz lo ga pred vi đe nih ugo vo rom, čak
i u ne po sto ja nju istih, da ot kaz ugo vo ra, po štu ju ći ot ka zni rok pred vi đen čla nom 10. stav
2. Ugo vo ra, ko ji ne mo že bi ti kra ći od 15 da na, što je u kon kret nom slu ča ju is po što va no,
te su is pu nje ni uslo vi za ot kaz, od no sno ras kid pred met nog ugo vo ra. Ovo na ro či to ima -
ju ći u vi du da su pre stan kom rad nog od no sa tu že ne kod tu ži o ca, za tu ži o ca na stu pi le
okol no sti zbog ko jih se za tu ži o ca ne mo že ostva ri ti svr ha ugo vo ra, jer ugo vor vi še ne
od go va ra tu ži o cu kao ugo vor noj stra ni.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 861/07 od 12. IV 2007)

OBA VE ZA IZ DR ŽA VA NJA MA LO DOB NE DE CE

Bo ra vak ma lo dob ne de ce od me sec da na kod oca za vre me let njeg škol skog ras pu -
sta ne ma uti ca ja na nje go vu oba ve zu pla ća nja iz dr ža va nja za taj pe riod (ni ti ga
oslo ba đa, ni ti se uma nju je) jer se ra di o odr ža va nju lič nih od no sa iz me đu ro di te lja
i de ce.

Iz obra zlo že nja:
Pr vo ste pe ni sud pri li kom od re đi va nja pred lo že nog iz vr še nja ni je po stu pio u skla du

sa od red bom čla na 156. ZIP-a ko jom je pro pi sa no da se iz vr še nje na za ra di mo že spro -
ve sti do iz no sa od dve tre ći ne za ra de, jer u kon kret nom slu ča ju ni je ogra ni čio iz vr še nje
na ple nid bu za ra de iz vr šnog du žni ka do iz no sa od dve tre ći ne, pa pro tiv no na ve de noj od -
red bi po sto ji mo guć nost da bi se spro vo đe njem ta ko od re đe nog iz vr še nja na pla te nov ča -
nog po tra ži va nja do spe lih ra ta u ukup nom iz no su od 34.000,00 di na ra i bu du ćih me seč -
nih ra ta ple ni la ce la za ra da, od no sno pre ko iz no sa od dve tre ći ne za ra de iz vr šnog du žni -
ka sve do ko nač ne na pla te, zbog če ga je ovaj sud pa ze ći po slu žbe noj du žno sti i na pra -
vil nu pri me nu ma te ri jal nog pra va, ogra ni čio od re đe no iz vr še nje shod no na ve de noj od -
red bi ZIP-a. U ve zi sa na ve de nim, neo sno va ni su žal be ni na vo di iz vr šnog du žni ka da bi
se, pro tiv no za kon skim od red ba ma, od re đe nim iz vr še njem iz vr šnom du žni ku ob u sta vlja -
lo dve tre ći ne za ra de, iz raz lo ga što se upra vo sa gla sno ci ti ra noj od red bi čal na 156. ZIP-
a iz vr še nje na za ra di mo že spro ve sti do iz no sa od dve tre ći ne za ra de.

Ni su od uti ca ja na pra vil nost po bi ja nog re še nja žal be ni na vo di iz vr šnog du žni ka da
su mldb. M. i M. K. u pe ri o du od 01. VII 2006. go di ne do 31. VII 2006. go di ne bi le kod
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nje ga, te da im za taj pe riod ne pri pa da nje gov deo do pri no sa za iz dr ža va nje, iz raz lo ga
što odr ža va nje lič nih od no sa iz me đu ro di te lja i de ce ne uti če na sa mu oba ve zu pla ća nja
iz dr ža va nja, pa bo ra vak mldb. de ce kod oca, ov de iz vr šnog du žni ka, istog ne oslo ba đa,
ni ti uma nju je nje go vu oba ve zu pla ća nja iz dr ža va nja za taj pe riod.

U pre o sta lom de lu re še nje o iz vr še nju je u sa gla sno sti sa pre su dom - iz vr šnom is -
pra vom, na osno vu ko je je do ne to, i u skla du sa osta lim od red ba ma ZIP-a, a ka ko iz vr -
šni du žnik u žal bi ne na vo di raz lo ge ko ji u smi slu od red bi čla na 15. ZIP-a spre ča va ju iz -
vr še nje u ovom iz vr šnom po stup ku, ni ti pru ža do kaz da je svo ju oba ve zu po iz vr šnoj is -
pra vi i is pu nio, sud je na osno vu na ve de nog i pri me nom od red be čla na 387. tač ka 2. ZPP-
a, a u ve zi sa čla nom 27. ZIP-a, od lu čio kao u iz re ci.

(Re še nje Okru žnog su da u N. Sa du, Gž. 6561/06 od 22. XI 2006)

PRA VIL NA PRI ME NA ČLA NA 160. PO RO DIČ NOG ZA KO NA

Pra vil na pri me na čla na 160. Po ro dič nog za ko na oba ve zu je sud da utvr di od luč ne či -
nje ni ce od zna ča ja za utvr đi va nje mo guć no sti ob ve zni ka iz dr ža va nja za pla ća nje ali -
men ta ci je ma lo let nom tu ži o cu, a to su i da li je ob ve znik iz dr ža va nja za po slen, ko li -
ka pri ma nja ostva ru je, ko li ki su pri ho di od imo vi ne ko ju po se du je, da li se ta imo vi -
na vo di na nje go vo ime, da li ima oba ve za za iz dr ža va nje dru gih li ca, ko li ka je nje go -
va spo sob nost da se ba vi do dat nim po slo vi ma ra di ostva ri va nja do dat nog pri ho da.

Iz obra zlo že nja:
Ni že ste pe ni su do vi su utvr di li da je tu ži lac ro đen 2001. go di ne i da je sud skim po -

rav na njem za klju če nim 11. V 2004. go di ne tu že ni kao otac ma lo let nog tu ži o ca oba ve zan
da na ime svog do pri no sa za nje go vo iz dr ža va nje pla ća me seč no 6.000,00 di na ra. Tu že -
ni je na kon za klju če nja sud skog po rav na nja re dov no pla ćao me seč ni iz nos od 6.000,00
di na ra, sve do je se ni 2005. go di ne ka da se za kon ska za stup ni ca ma lo let nog tu ži o ca do -
go vo ri la sa ro di te lji ma tu že nog da se taj iz nos po ve ća na 7.000,00 di na ra, ima ju ći u vi du
da je tu že ni ta da bio u Ame ri ci. Za kon ska za stup ni ca ma lo let nog tu ži o ca stal no je za po -
sle na u KC N. S. gde ostva ru je me seč nu za ra du u iz no su od oko 21.000,00 di na ra, a po -
red te za ra de ostva ru je i pri hod od iz da va nja u za kup jed nog sta na u B. za ko ji do bi ja 65
eura. Tro ško vi sta no va nja za kon ske za stup ni ce i ma lo let nog tu ži o ca me seč no iz no se
7.500,00 di na ra, tu ži lac po ha đa pred škol sku usta no vu i maj ka za to pla ća 3.200,00 di na -
ra, kao i de voj ku ko ja ču va ma lo let nog tu ži o ca u vre me dok je ona na po slu, 5.000,00 di -
na ra. Po red ovih tro ško va za kon ska za stup ni ca ma lo let nog tu ži o ca ima iz dat ke za ča so -
ve en gle skog je zi ka, za gar de ro bu i osta le nu žne tro ško ve.

Ima ju ći u vi du ova ko utvr đe no či nje nič no sta nje, ni že ste pe ni su do vi su oba ve zu ju -
ći tu že nog da pla ti na ime do pri no sa za iz dr ža va nje ma lo let nog tu ži o ca sa mo utvr đe ne
nov ča ne iz no se me seč no po gre šno pri me ni li od red bu čla na 160. Po ro dič nog za ko na, ko -
ji se od no si na kri te ri ju me za od re đi va nje iz dr ža va nja, zbog če ga je uči nje na bit na po vre -
da od re da ba par nič nog po stup ka iz čla na 361. stav 2. tač ka 12. ZPP, jer pre su da ne ma
raz lo ga o od luč nim či nje ni ca ma.

Pra vil na pri me na po me nu te za kon ske od red be, čla na 160. Po ro dič nog za ko na oba -
ve zu je sud da utvr di od luč ne či nje ni ce od zna ča ja za utvr đi va nje mo guć no sti da tu že ni
do pri no si iz dr ža va nju ma lo let nog tu ži o ca, a to je: da li je tu že ni za po slen, ko li ka pri ma -
nja ostva ru je, ko li ki su pri ho di od imo vi ne ko ju po se du je i da li se ta imo vi na vo di na
nje go vo ime, utvr đi va nje even tu al ne oba ve ze tu že nog za iz dr ža va nje dru gih li ca po red
oba ve ze iz dr ža va nja ma lo let nog tu ži o ca i ko li ka je spo sob nost i ka kva tu že nog da se ba -
vi do dat nim po slo vi ma, ra di ostva ri va nja od go va ra ju ćeg pri ho da.
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Utvr đi va nje po me nu tih či nje ni ca je osnov za utvr đi va nje mo guć no sti tu že nog da
do pri no si iz dr ža va nju ma lo let nog tu ži o ca.

Ka ko u po stup ku ove či nje ni ce ni su is pi ta ne, a od zna ča ja su za pra vil nu pri me nu
ma te ri jal nog pra va, to je osno va na re vi zi ja tu ži o ca.

U po nov nom po stup ku pr vo ste pe ni sud će utvr di ti či nje ni ce na ko je je uka za no u
ovom re še nju, a ko je su od zna ča ja za pra vil nu pri me nu ma te ri jal nog pra va, pa će do ne -
ti no vu od lu ku o tu žbe nom zah te vu ko ji je u po bi ja nom de lu bio od bi jen.

(Re še nje Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 1238/07 od 12. VII 2007)

MO ME NAT PRE MA KO ME SE UTVR ĐU JU RE LE VANT NE ČI NJE NI CE ZA
UTVR ĐI VA NJE RANG LI STE PRI LI KOM DO DE LE STA NA

Uslo vi sta no va nja ko ji su re le vant ni za utvr đi va nje re do sle da na li sti za do de lu sta -
na po ob ja vlje nom ogla su pro ce nju ju se pre ma vre me nu ras pi si va nja ogla sa.
Pro me nje ne okol no sti ko je uti ču na re do sled u za do vo lja va nju stam be nih po tre ba
uzi ma ju se u ob zir do do no še nja od lu ke o do de li sta na.

Iz obra zlo že nja:
Član 13. Pra vil ni ka tu že ne o re ša va nju stam be nih po tre ba za po sle nih i član 1. Pra -

vil ni ka o iz me na ma i do pu na ma tog Pra vil ni ka pro pi su je kri te ri ju me za re ša va nje stam -
be nih po tre ba za po sle nih. To su stam be ni sta tus, rad ni staž, slo že nost po slo va, broj čla -
no va po ro dič nog do ma ćin stva, in va lid nost i sa mo hra ni ro di telj. Pre ma čl. 27. ovog Pra -
vil ni ka i čl. 4. Pra vil ni ka o nje go vim iz me na ma i do pu na ma, sva kom čla nu po ro dič nog
do ma ćin stva pri pa da po 20 bo do va. Pri tom, čla nom po ro dič nog do ma ćin stva sma tra ju se
brač ni drug i de ca, i ro di te lji ako je za po sle ni ili nje gov brač ni drug du žan po za ko nu da
ih iz dr ža va, ko ji sa njim sta nu ju.

Pre ma čl. 16 ovog Pra vil ni ka i čl. 2 Pra vil ni ka o nje go vim iz me na ma i do pu na ma, za -
po sle nom bez sta na pri pa da 130 bo do va (pod uslo vom da je do pod no še nja zah te va imao
sta tus pod sta na ra naj ma nje jed nu go di nu - 12 me se ci), za po sle nom ko ji sta nu je kod ro di te -
lja pri pa da 110 bo do va, za po sle nom sa sta nom (ne po dob nim, ne kom for nim ili u pro sto ri ja -
ma ko je ni su pred vi đe ne za sta no va nje) - 100 bo do va, a za po sle nom sa ne do volj nim sta nom
- 90 bo do va, s tim što za sva ku go di nu pod sta nar stva za po sle nom pri pa da po je dan bod.

U toj si tu a ci ji, tu ži lja je pra vil no bo do va na kao li ce ko je sta nu je kod ro di te lja sa 110
bo do va, a ne kao li ce bez sta na. Od uda je 1974. go di ne tu ži lja je ži ve la u po ro dič noj ku -
ći ro di te lja svog brač nog dru ga. Ta kva si tu a ci ja bi la je i u vre me ras pi si va nja kon kur sa.
Za to je pra vi lan za klju čak ni že ste pe nih su do va da bo do va nje tu ži lje na ovaj na čin naj vi -
še od go va ra nje nom stam be nom sta tu su. Pri  tom, ne pra vil no bo do va nje tu ži lje po osno vu
bro ja člano va po ro dič nog do ma ćin stva sa 40 ume sto sa 60 bo do va ne uti če na za ko ni tost
ospo re ne od lu ke. Na i me, da je tu ži lja bo do va na po ovom osno vu sa 60 bo do va ima la bi
ukup no 299 bo do va. I sa tim bro jem bo do va tu ži lja bi za u ze la tek še sto me sto na rang li -
sti. Bo do va nje ume ša ča sa ukup no 342 bo da, i po oce ni Vr hov nog su da, pra vil no je iz vr -
še no po svim pred vi đe nim kri te ri ju mi ma za re ša va nje stam be nih po tre ba za po sle nih.

Ina če, uslo vi sta no va nja ko ji su re le vant ni za od re đi va nje re do sle da pro ce nju ju se
pre ma vre me nu ras pi si va nja ogla sa za do de lu sta na. Pro me nje ne okol no sti, ko je uti ču na
re do sled rad ni ka u za do vo lja va nju stam be nih po tre ba, uzi ma ju se u ob zir do do no še nja
od lu ke o do de li sta na. Za to je bez uti ca ja re vi zij ski na vod da ume šač u vre me pr vo ste pe -
nog pre su đe nja ži vi u sta nu ko ji je nje nom brač nom dru gu do de ljen na ko ri šće nje na osno -
vu pri vre me nog re še nja JGSP No vi Sad, po vo dom ko ga se vo di i po stu pak pred su dom.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 1608/06 od 17. V 2007)
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RE FUN DA CI JA TRO ŠKO VA LE ČE NJA I NAD LE ŽNOST SU DA

Po zi va nje tu že nog Za vo da za zdrav stve no osi gu ra nje da je sud ap so lut no ne na dle -
žan u spo ru za re fun da ci ju tro ško va ugrad nje bez ce ment ne ke ra mič ke pro te ze sa
po zi vom na član 67. i 68. stav 1. i 2. Za ko na o zdrav stve nom osi gu ra nju ni je osno -
van jer sa mo pod no še nje tu žbe su du ima zna čaj po zi va tu že nom da iz mi ri svo je
oba ve ze tu ži lji, tj. da joj iz vr ši re fun da ci ju tro ško va ugrad nje spor ne pro te ze. Po što
tu že ni ni je iz mi rio svo ju oba ve zu pre ma tu ži lji ni na kon pod no še nja tu žbe, bez zna -
ča ja je či nje ni ca da li se tu ži lja pret hod no obra ća la tu že nom sa ta kvim zah te vom.

(Re še nje Okru žnog su da u N. Sa du, Gž. 885/05 od 14. VII 2005)

OD GO VOR NOST ME DI CIN SKE USTA NO VE

Me di cin ska usta no va ko joj se pa ci jent obra tio od go va ra za na kna du šte te ko ju je
pa ci jent pre tr peo zbog gru bog za ne ma ri va nja di jag no stič kih pra vi la i ne bla go vre -
me nog hi rur škog za hva ta od stra ne za po sle nih le ka ra.

Iz obra zlo že nja:
Pre ma utvr đe nom či nje nič nom sta nju, tu ži lac ro đen 19. V 1981. go di ne ja vio se 18.

III 2003. go di ne Am bu lant noj slu žbi Ode lje nja za ur gent nu hi rur gi ju In sti tu ta za hi rur gi ju
KC N. S. zbog iz ne nad nih ja kih bo lo va u pre de lu de sne po lo vi ne mo šni ca. De žur ni le kar
ga je pre gle dao 2 sa ta na kon po ja ve bo lo va. Kon sul to van je uro log, pre po ru če na te ra pi ja
bu ro vim ob lo zi ma, stro go mi ro va nje, te su ge ri san kon trol ni pre gled uro lo ga za 7 da na, a
po po tre bi ra ni je. Tu ži lac se na kon trol ni pre gled ja vio po sle 3 da na na kon če ga je na sta -
vlje na an ti bi ot ska te ra pi ja uz da lju pri me nu ra ni je pre po ru če nih me ra. Tu ži lac je ho spi ta li -
zo van na Uro lo škoj kli ni ci u N. S. 07. IV do 11. IV 2003. go di ne. Ot pu sna di jag no za je gla -
si la “za sta re lo uvr ta nje de snog te sti sa”, a ura đe na je ope ra ci ja ko jom je tu ži o cu od stra njen
de sni te stis. Ana li za sper mo gra ma uči nje na na kon me sec i po da na po ot pu stu sa kli ni ke
po ka za la je da se ra di o sma nje nom bro ju sper ma to zo i da sa sma nje nim pro cen tom ži vih
for mi, sma nje nom po kre tlji vo šću i po ve ća nim pro cen tom ab nor mal nih for mi sper ma to zo -
i da. 06. X 2003. go di ne po no vljen je na laz sper mo gra ma ko ji je po ka zao po ve ća nje bro ja
sper ma to zo i da i uku pan broj se me nih će li ja u od no su na pret hod ni na laz. Kon sta to va no je
pro ši re nje ve na le vog pam pi ni form nog sple ta sa di ja me trom u mi ro va nju od 2,3 mm i do -
dat nim pro ši re njem pri iz vo đe nju Val sal vi nog ma ne vra i po ve ća njem ven skog pro to ka. Pri -
li kom van red nog nad zo ra nad struč nim ra dom na kli ni ci 06. VI 2003. go di ne sa či njen je
iz ve štaj ko jim je ko mi si ja za klju či la da je ope ra tiv ni za hvat tu ži o ca, ko ji se za vr šio od stra -
nje njem de snog te sti sa di rekt na po sle di ca ne bla go vre me nog pre po zna va nja tor zi je de snog
te sti sa i ti me iz o stan ka pra vo vre me nog uro lo škog za hva ta. S ob zi rom na to da se bo le snik
ja vio u pri jem nu am bu lan tu 2 sa ta na kon po čet ka te go ba, kon zer va ci ja or ga na je bi la mo -
gu ća, a op ti mal no vre me za iz vo đe nje hi rur škog za hva ta u smi slu sa ču va nja or ga na iz no si
6 ča so va od na stan ka tor zi je te sti sa. Ži vot na ak tiv nost tu ži o ca uma nje na je 30%. Tr peo je
fi zič ke bo lo ve i strah, či ji je in ten zi tet utvr đen na osno vu na la za i mi šlje nja ve šta ka. Tu ži -
o cu je van sud skim pu tem is pla će no 205.000,00 di na ra na ime na kna de šte te zbog uma nje -
nja ži vot ne ak tiv no sti, a za pre tr plje ni strah i fi zič ke bo lo ve po 70.000,00 di na ra.

Ni že ste pe ni su do vi su pra vil no za klju či li da je tu že ni od go vo ran za šte tu ko ju je
pre tr peo tu ži lac, u smi slu čla na 154. stav 1. ZOO, jer je šte ta na sta la zbog gru bog za ne -
ma ri va nja di jag no stič kih pra vi la, od no sno zbog ne bla go vre me nog hi rur škog za hva ta, ko -
ji je za po sle di cu imao od stra nje nje do tle ana tom ski nor mal nog or ga na tu ži o ca.

Tu ži lac je kri vi com tu že nog tr peo fi zič ke bo lo ve i strah i du šev ne bo lo ve zbog
uma nje nja ži vot ne ak tiv no sti, ko ji zbog svog in ten zi te ta i tra ja nja oprav da va ju do su đi va -
nje nov ča ne ka zne. Po oce ni Vr hov nog su da iz nos od 200.000,00 di na ra za pre tr plje ni
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strah, iz nos od 250.000,00 di na ra za pre tr plje ne fi zič ke bo lo ve i iz nos od 600.000,00 di -
na ra za du šev ne bo lo ve zbog uma nje nja ži vot ne ak tiv no sti pred sta vlja ju pra vič nu nov ča -
nu na kna du, pa je dru go ste pe ni sud pra vil nom od lu kom u smi slu čla na 200. Za ko na o
obli ga ci o nim od no si ma oba ve zao tu že nog da tu ži o cu is pla ti iz no se na ve de ne u iz re ci
dru go ste pe ne pre su de, ko ji su od re đe ni uma nji va njem za iz no se na kna de za po je di ne vi -
do ve šte te is pla će ne van sud skim pu tem. Sto ga su neo sno va ni na vo di re vi zi je tu ži o ca o
po gre šnoj pri me ni ma te ri jal nog pra va pri od re đi va nju vi si ne na kna de.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 51/07 od 14. III 2007)

OD GO VOR NOST DR ŽA VE ZA ŠTE TU KO JU PRI ČI NE NJE NI OR GA NI

Dr ža va od go va ra za šte tu ko ju je njen or gan pro u zro ko vao tre ćim li ci ma ne do zvo -
lje nim ili pro tiv za ko ni tim vr še njem svo jih funk ci ja.

Iz obra zlo že nja:
Pre ma či nje nič nom sta nju na ko me je za sno va na pra vo sna žna pre su da, tu ži lja je kao

vla snik put nič kog vo zi la mar ke “Audi 100” 2,5 TDI, reg. ozna ka VU 105-90, spe ci jal nim
pu no moć jem ove re nim u su du ovla sti la D. i A. V. da ovim vo zi lom mo gu upra vlja ti, otu -
đi ti ga i pred u zi ma ti sve prav ne rad nje u od no su na vo zi lo. Đ. R., kao ser vi ser je an ga žo -
van od stra ne A. i D. V. da pre ve ze vo zi lo iz Vu ko va ra u N. S. ra di po prav ke, što je i uči -
nio. Me đu tim, na ca rin skom pre la zu Bač ka Pa lan ka - Most ni je pri ja vio uvoz vo zi la. Po -
što je do ve zao vo zi lo u Re pu bli ku Sr bi ju, iz vr šio je po prav ke ta ko što je po sto je ćoj ka ro -
se ri ji “ka ra van” pro me nio ob lik u “li mu zi nu”. Me đu tim, 21. IX 1995. go di ne, pri li kom
kon tro le vo zi la na K. pu tu u N. S. isto mu je od u ze to od stra ne pri pad ni ka MUP-a RS zbog
ne sa gla sno sti bo je i ob li ka vo zi la sa po da ci ma u sa o bra ćaj noj do zvo li ko ja je gla si la na
ime tu ži lje. Pro tiv Đ. R. je po kre nut i pre kr šaj ni po stu pak (pred Sa ve znom upra vom ca ri -
na) ko ji je okon čan do no še njem od lu ke ko jom je ogla šen od go vor nim za ca rin ski pre kr -
šaj (ne pri ja vlji va nje ro be pri uvo zu) iz čl. 189. st. 1. tač. 3. u ve zi čl. 198. st. 1. Ca rin skog
za ko na, ka žnjen nov ča nom ka znom, a iz re če na je i za štit na me ra od u zi ma nja mo tor nog
vo zi la, kao pred me ta iz vr še nja pre kr ša ja. Po pra vo sna žno sti ovog re še nja, Sa ve zna upra -
va ca ri na je 13. VI 1997. go di ne pro da la vo zi lo na jav noj li ci ta ci ji, i tu žba Đ. R. u uprav -
nom spo ru pred Sa ve znim su dom je od bi je na kao neo sno va na (19. XI 1997. go di ne).

Pra vil no je pra vo sna žnom pre su dom pri me nje no ma te ri jal no pra vo kod ova ko utvr -
đe nog či nje nič nog sta nja, ka da je od bi jen zah tev tu ži lje za na kna du šte te zbog od u zi ma -
nja vo zi la.

Pre ma čl. 172. st. 1. Za ko na o obli ga ci o nim od no si ma, prav no li ce od go va ra za šte -
tu ko ju nje gov or gan pro u zro ku je tre ćem li cu u vr še nju ili u ve zi sa vr še njem svo jih funk -
ci ja. Me đu tim, pra vil na pri me na na ve de ne za kon ske od red be pod ra zu me va da prav no li -
ce od go va ra sa mo za šte tu ko ju je njen or gan pro u zro ko vao tre ćem li cu ne do zvo lje nim
ili pro tiv za ko ni tim vr še njem svo jih funk ci ja.

U kon kret nom slu ča ju, vo zi lo či ji je tu ži lja vla snik od u ze to je od Đ. R. u či joj je dr -
ža vi ni bi lo, a ko ji je u za ko ni tom (pre kr šaj nom) po stup ku ogla šen od go vor nim za ca rin -
ski pre kr šaj iz čl. 189. st. 1. tač. 3. u ve zi čl. 198. st. 1. Ca rin skog za ko na, a pra vo sna -
žnim re še njem iz re če na je i za štit na me ra traj nog od u zi ma nja vo zi la. Pri tom, od red bom
čl. 200. i 203. st. 1. Ca rin skog za ko na, ko ji je bio na sna zi u vre me do no še nja re še nja u
pre kr šaj nom po stup ku (“Sl. list SRJ”, br. 45/92... 28/96), ro ba ko ja je pred met iz vr še nja
iz čl. 189. st. 1. tač. 1. do 4. ovog Za ko na od u ze će se i ako ni je svo ji na uči ni o ca pre kr -
ša ja, zbog če ga su bez uti ca ja na vo di re vi zi je da pro tiv tu ži lje (kao vla sni ka vo zi la) ni je
vo đen pre kr šaj ni ili bi lo ka kav dru gi po stu pak.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 366/07 od 18. IV 2007)
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NE MO GUĆ NOST PRE I SPI TI VA NJA PRA VO SNA ŽNE OD LU KE
O NA CI O NA LI ZO VA NOJ IMO VI NI

Ka da je od lu ka o na ci o na li za ci ji ne po kret no sti do ne ta na osno vu ta da va že ćeg pro -
pi sa i po sta la pra vo sna žna ne mo že se na knad no u sud skom po stup ku pre i spi ti va ti
za ko ni tost pra vo sna žne od lu ke o na ci o nal noj imo vi ni.

Iz obra zlo že nja:
Pre ma utvr đe nim či nje ni ca ma, u pr vo ste pe nom po stup ku, na osno vu pri ja ve za na -

ci o na li za ci ju Or ga na upra ve za po slo ve fi nan si ja NOO N. S. od 19. V 1959. go di ne, re -
še njem pr vo ste pe ne Ko mi si je za na ci o na li za ci ju NOO Op šti ne N. S. od 19. IX 1959. go -
di ne utvr đe no je da su zgra de u ul. Z. J. br. 20 i 22 u N. S. ko je su bi le vla sni štvo tu ži -
o ca, na ci o na li zo va ne da na 25. XII 1959. go di ne, te da će se upi sa ti u ze mlji šne knji ge
kao dru štve na svo ji na i na lo že no Pr vom Sre skom su du u N. S. da iz vr ši uknji žbu pra va
svo ji ne u ze mlji šne knji ge. U pri ja vi za na ci o na li za ci ju kao sop stve nih zgra de u N. S. u
ul. Z. J. br. 20 na ve den je tu ži lac, te kon sta to va no da se ista sa sto ji od pri ze mlja, tri jed -
no sob na sta na, jed nog dvo sob nog sta na, dve odvo je ne so be, jed nog ma ga ci na i če ti ri po -
slov ne pro sto ri je, dok se zgra da u bro ju 22 sa sto ji od pri ze mlja, tri jed no sob na sta na, dva
če tvo ro sob na sta na, jed nog ma ga ci na i še sna est po slov nih pro sto ri ja, a u do dat ku uz pri -
ja vu na ve de no je da pr vi sprat zgra de br. 22 ko ri sti tu ži lac kao slu žbe ne pro sto ri je i dve
so be za svo ja dva slu žbe ni ka. U obra zlo že nju re še nja o na ci o na li za ci ji na vo di se da su
se ste kli svi uslo vi za na ci o na li za ci ju pred met nih ne kret ni na pro pi sa ni čla nom 12. st. 2.
Za ko na o na ci o na li za ci ji na jam nih zgra da i gra đe vin skog ze mlji šta jer se ra di o zgra da -
ma ko je su u svo ji ni gra đan sko prav nih li ca i pred sta vlja ju pred met na ci o na li za ci je. Ovo
re še nje je po sta lo pra vo sna žno da na 3. XII 1959. go di ne. Re še njem NOO N. S., Ko mi -
si je za na ci o na li za ci ju od 25. I 1960. go di ne iz na ci o na li zo va ne zgra de u N. S., ul. Z. J.
br. 20, iz u zi ma ju se i osta vlja ju u svo ji nu do sa da šnjem vla sni ku pro sto ri je na pr vom
spra tu zgra de i to tri kan ce la ri je, sa la za ve ća nje, bi bli o te ka, sa lon za pri jem, sa la za di -
sci plin ska su đe nja, jed na so ba, ar hi va i hol i jed na so ba za sta no va nje slu žbe ni ka, dok
je zah tev tu ži o ca za iz u zi ma nje od na ci o na li za ci je dvo sob nog sta na u is toj zgra di od bi -
jen. Re še njem Ko mi si je za na ci o na li za ci ju MOO Sre za N. S. od 29. V 1961. go di ne, iz -
me nje no je ra ni je do ne to re še nje od 25. XI 1960. go di ne, ta ko što su iz u ze te od na ci o -
na li za ci je još tri pro sto ri je na pr vom spra tu zgra de br. 20 od ko jih dve slu že za sta no va -
nje, a jed na za ku hi nju. Tu ži o cu je utvr đe na na kna da za na ci o na li zo va ne ne kret ni ne i
utvr đe na is pla ta u jed na kim me seč nim ra ta ma po čev od 01. I 1959. go di ne u na red nih
pe de set go di na. Ne kret ni na u Z. J. ul. br. 20 u N. S. upi sa na je u zknj. ulo šku br. 4228
KO N. S. II kao vi ša stam be na zgra da i dvo ri šte ko ja se sa sto ji od po slov nih pro sto ri ja
u vla sni štvu tu ži o ca na pr vom spra tu i če ti ri jed no sob na sta na, jed ne odvo je ne so be, jed -
nog ma ga ci na i če ti ri po slov ne pro sto ri je ko je su dru štve na svo ji na sa pra vom ko ri šće -
nja u ko rist Op šti ne N. S. Ne kret ni na u N. S. u ul. Z. J. br. 22, po vr ši ne 14 ari i 02 m2,
upi sa na u zknj. ulo šku br. 1, KO N. S. II, kao nji va i dvo ri šte u dr žav noj svo ji ni sa pra -
vom ko ri šće nja u ko rist Gra da N. S.

Tu ži lac pri mar nim tu žbe nim zah te vom tra ži da se utvr di da je su prot no i bez prav -
nog dej stva pra vo sna žno re še nje o na ci o na li za ci ji pred met nih ne kret ni na. Zah tev tu ži o -
ca je pra vil no od bi jen, jer je od lu ka o na ci o na li za ci ji imo vi ne tu ži o ca do ne ta na osno vu
čla na 12. Za ko na o na ci o na li za ci ji na jam nih zgra da i gra đe vin skog ze mlji šta (“Sl. list
FNRJ”, br. 52/58, 3/59, 24/59, 24/61) i od stra ne nad le žnog or ga na. Od lu ka o na ci o na li -
za ci ji je pra vo sna žna, a va že ći pro pi si Re pu bli ke Sr bi je ne da ju osno vu da se u sud skom
po stup ku na knad no pre i spi tu je za ko ni tost pra vo sna žne od lu ke o na ci o na li zo va noj imo vi -
ni i oce nju je pra vil nost pri me ne čla na 12. na ve de nog Za ko na, na osno vu ko jeg je tu ži o -
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cu od u ze ta imo vi na. Iz na ve de nih raz lo ga, neo sno va no u re vi zi ji tu ži lac od lu ku o ovom
zah te vu po bi ja zbog po gre šne pri me ne ma te ri jal nog pra va.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 971/07 od 6. IX 2007)

OSNOV ZA NA KNA DU ŠTE TE PRI ČI NJE NE PRE KO RA ČE NJEM
ZA KON SKIH OVLA ŠĆE NJA

Pri vo đe nje, fo to gra fi sa nje i uzi ma nje oti sa ka pr sti ju od stra ne pri pad ni ka MUP-a
mi mo uslo va pred vi đe nih u za ko nu i pod za kon skim aka ti ma je ste osnov za na kna -
du ne ma te ri jal ne šte te.

Iz obra zlo že nja:
Pre ma utvr đe nom či nje nič nom sta nju, u pe ri o du od 19. VII za ključ no sa 2. IX

2000. go di ne tu ži o ci su uče stvo va li u ak tiv no sti ma po kre ta “Ot por”, zbog če ga su vi še
pu ta pri vo đe ni u po li cij ske sta ni ce gde su sa slu ša va ni, fo to gra fi sa ni i uzi ma ni su im oti -
sci pr sti ju. Pro tiv tu ži la ca ni je po kre tan kri vič ni po stu pak. Pre kr šaj ni po stu pak po kre nut
je pro tiv M. K., M. S. i T. K., a op štin ski or gan za pre kr ša je u N. S. je 1. XI 2000. go di -
ne od ba cio zah tev za po kre ta nje pre kr šaj nog po stup ka, bu du ći da je SUP N. S. od u stao
od zah te va za po kre ta nje pre kr šaj nog po stup ka. Na la zom i mi šlje njem ve šta ka utvr đen je
in ten zi tet pre tr plje nih du šev nih bo lo va i stra ha na stra ni tu ži lja.

Kod ova ko utvr đe nog či nje nič nog sta nja, pra vil no je ni že ste pe nim pre su da ma pri -
me nje no ma te ri jal no pra vo ka da je tu že na oba ve za na da tu ži o ci ma na kna di ne ma te ri jal -
nu šte tu za pre tr plje ne du šev ne bo lo ve zbog po vre de ugle da, ča sti i slo bo de i pra va lič -
no sti, i na ime pre tr plje nog stra ha.

Na i me, tu že na od go va ra za šte tu zbog ne pra vil nog od no sno ne za ko ni tog ra da svo -
jih or ga na, u smi slu čla na 172. Za ko na o obli ga ci o nim od no si ma. Pre ma čla nu 26. ta da
va že ćeg Usta va Re pu bli ke Sr bi je, za ga ran to va no je po što va nje ljud ske lič no sti i do sto -
jan stva u kri vič nim i svim dru gim po stup ci ma, u slu ča ju li še nja od no sno ogra ni če nja slo -
bo de, kao i za vre me iz vr še nja ka zne, i pred vi đe no je da ni ko ne sme bi ti pod vrg nut mu -
če nju ili po ni ža va ju ćem ka žnja va nju. Čla nom 2. Za ko na o unu tra šnjim po slo vi ma (“Sl.
gla snik RS”, br. 25/2000, 8/2001) pred vi đe no je da se unu tra šnji po slo vi oba vlja ju na na -
čin ko jim se sva kom čo ve ku i gra đa ni nu obez be đu je jed na ka za šti ta u ostva ri va nju nje -
go vih Usta vom utvr đe nih slo bo da i pra va, a čla nom 3. ovog Za ko na pred vi đe no je da se
u oba vlja nju unu tra šnjih po slo va mo gu pri me nji va ti sa mo me re pri nu de ko je su pred vi -
đe ne za ko nom i ko ji ma se sa naj ma nje štet nih po sle di ca za gra đa ne i dru ge or ga ni za ci je
po sti že iz vr še nje tih po slo va. Ta da va že ćim Pra vil ni kom o na či nu vr še nja po slo va Slu žbe
jav ne bez bed no sti (“Sl. gla snik RS”, br. 29/74, 40/74) u čl. 30, 34. i 279. pred vi đe no je
u ko jim slu ča je vi ma i na ko ji na čin se mo že vr ši ti pri vo đe nje, fo to gra fi sa nje i uzi ma nje
oti sa ka pa pi lar nih li ni ja.

U kon kret nom slu ča ju, tu ži o ci su vi še pu ta pri vo đe ni u SUP I. i SUP N. S., fo to gra -
fi sa ni i uzi ma ni su im oti sci pr sti ju, iako za to ni su bi li is pu nje ni uslo vi pred vi đe ni u čl.
34. i 279. na ve de nog Pra vil ni ka, pa su sto ga pri pad ni ci MUP-a ova kvim po stu pa njem
pre ko ra či li svo ja za kon ska ovla šće nja, usled če ga su tu ži o ci pre tr pe li ne ma te ri jal nu šte -
tu ko ju je tu že na u oba ve zi da im na dok na di, u smi slu čl. 172. i 200. stav 1. ZOO.

Po oce ni Vr hov nog su da, do su đe ni iz no si pred sta vlja ju pra vič nu nov ča nu na kna du
tu ži o ci ma s ob zi rom na tra ja nje i in ten zi tet pre tr plje nog stra ha i du šev nih bo lo va, i u
skla du sa zna ča jem po vre đe nog do bra i ci ljem ko me ova na kna da slu ži, u smi slu čla na
200. stav 2. Za ko na o obli ga ci o nim od no si ma. Sto ga se re vi zi jom tu že ne neo sno va no is -
ti če da su do su đe ni iz no si na ime na kna de ne ma te ri jal ne šte te pre vi so ko od me re ni.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 664/07 od 22. III 2007)
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AK TIV NA LE GI TI MA CI JA NA SLED NI KA U PAR NI CI ZA RAS KID UGO VO RA
O DO ŽI VOT NOM IZ DR ŽA VA NJU

Ka da je pri ma lac iz dr ža va nja zbog ne iz vr še nja oba ve za pre u ze tih ugo vo rom od stra -
ne da va o ca iz dr ža va nja po kre nuo par nič ni po stu pak za ras kid ugo vo ra o do ži vot nom
iz dr ža va nju, pa je u me đu vre me nu umro, ta da na sled ni ci iz dr ža va nja ima ju pra vo da
zah te va ju na sta vlja nje po stup ka u ci lju do ka zi va nja osno va no sti tu žbe nog zah te va.

Iz obra zlo že nja:
Kod tako utvrđenog činjeničnog stanja, ni že ste pe ni su do vi pra vil no za klju ču ju da je

ugo vor o ku po pro da ji ko ji su stran ke za klju či le pri vi dan prav ni po sao sa svim ele men ti ma
i uslo vi ma za pu no va žnost ugo vo ra o do ži vot nom iz dr ža va nju (čl. 66. st. 2. ZOO). Ni že -
ste pe ni su do vi su pra vil no pri me ni li ma te ri jal no pra vo iz od red be čl. 120. st. 3. u ve zi sa
čl. 117. Za ko na o na sle đi va nju SRS (“Sl. gla snik SRS”, br. 52/74, sa iz me na ma i do pu na -
ma), ko ji je bio na sna zi u vre me za klju če nja ugo vo ra o do ži vot nom iz dr ža va nju (si mu lo -
va na pro da ja) usva ja njem tu žbe nog zah te va za ras kid ugo vo ra o do ži vot nom iz dr ža va nju.

Na i me, vo lja za za klju če nje ugo vo ra mo že se iz ja vi ti re či ma, uobi ča je nim zna ci ma
ili dru gim po na ša njem iz ko ga se sa si gur no šću mo že za klju či ti o nje nom po sto ja nju
(član 28. stav 1. ZOO). Po koj ni pri ma lac iz dr ža va nja je bio star, ma te ri jal no neo be zbe -
đen, pa je nje go va stvar na vo lja bi la da sa tu že ni ma za klju či ugo vor o do ži vot nom iz dr -
ža va nju da bi se bi i su pru zi obez be dio ma te ri jal nu po moć i bri gu u sta ro sti i bo le sti, a da
im za  uz vrat pre ne se u svo ji nu stan. Ka da je ugo vo re no iz dr ža va nje iz o sta lo, po koj ni S.
G. je 1997. go di ne za klju čio i dru gi ugo vor o do ži vot nom iz dr ža va nju, a ta okol nost uver -
lji vo po ka zu je i nje go vu stvar nu vo lju za za klju če njem ugo vo ra sa tu že ni ma obez be di do -
ži vot no iz dr ža va nje se bi i su pru zi. Sle di da je ugo vor o ku po pro da ji ko ji su tu že ni sa njim
za klju či li, po pra vil noj oce ni ni že ste pe nih su do va, si mu lo van prav ni po sao, sa svim ele -
men ti ma ugo vo ra o do ži vot nom iz dr ža va nju. Ka ko tu že ni ni su iz vr ša va li svo je oba ve ze
ona ko ka ko je ugo vo re no, sa čim pri ma lac iz dr ža va nja ni je bio za do vo ljan, zbog če ga je
sa tre ćim li cem ka sni je za klju čio dru gi ugo vor o do ži vot nom iz dr ža va nju, a tra žio je ras -
kid ugo vo ra za klju če nog sa tu že nim za ži vo ta, to su is pu nje ni za kon ski uslo vi za ras kid
ugo vo ra o do ži vot nom iz dr ža va nju zbog ne iz vr še nja ugo vor nih oba ve za da va la ca iz dr ža -
va nja. Za to, ni su osno va ni na vo di u re vi zi ji o po gre šnoj pri me ni ma te ri jal nog pra va.

Re vi zij ski na vod da tu ži lac ne ma stra nač ku le gi ti ma ci ju u ovom spo ru ni je osno -
van. Ka da je pri ma lac iz dr ža va nja zbog ne iz vr še nja ugo vo rom pre u ze tih oba ve za od stra -
ne da va o ca iz dr ža va nja po kre nuo par nič ni po stu pak za ras kid ugo vo ra o do ži vot nom iz -
dr ža va nju, pa je u me đu vre me nu umro, ta da na sled ni ci pri ma o ca iz dr ža va nja ima ju pra -
vo, iako je ugo vo re ni od nos već pre stao smr ću pri ma o ca iz dr ža va nja, da zah te va ju na sta -
vlja nje po stup ka u ci lju do ka zi va nja osno va no sti tu žbe nog zah te va.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 2903/06 od 25. IV 2007)

RE ŠE NJE O NA SLE ĐI VA NJU I OSTVA RI VA NJE NE KOG SVO JIN SKOG PRA VA

Do no še nje re še nja o na sle đi va nju ne spre ča va uče sni ka osta vin skog po stup ka da u
par ni ci is ti če zah tev da se iz dvo ji deo po je di ne stva ri ili pra va iz ras pra vlje ne za o -
stav šti ne ko ji ne pro iz i la zi iz na sled no prav nog od no sa, već iz pra va svo ji ne ili ne kog
dru gog prav nog od no sa sa osta vi o cem ne za vi sno od pra va na na sle đe.

(Re še nje Okru žnog su da u N. Sa du, Gž. 3479/05 od 23. XI 2006)
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PRAV NI OSNOV I ČI NJE NIČ NI NA VO DI TU ŽBE

Sud pa zi na ap so lut nu ni šta vost po slu žbe noj du žno sti, ali sa mo u si tu a ci ji ka da po -
sto ji sum nja u po sto ja nje okol no sti ko je prav ni po sao či ne ni šta vim u smi slu od red -
be čl. 13. Za ko na o obli ga ci o nim od no si ma.
U od su stvu ta kve sum nje sud je ve zan či nje nič nim na vo di ma tu žbe i ne ma ovla šće -
nje da pri me nom is tra žnog na če la utvr đu je i dru ge či nje ni ce ko je tu ži lac ni je na veo.

Iz obra zlo že nja:
Pre ma utvr đe nom či nje nič nom sta nju tu že ni je u svoj stvu po ve ri o ca sa tu ži o cem u

svoj stvu du žni ka 27. II 1995. go di ne za klju čio spo ra zum ko jim su utvr di li po sto ja nje po -
tra ži va nja tu že nog pre ma tu ži o cu u iz no su od 142.700,00 DM, što pred sta vlja glav ni cu i
do spe va za na pla tu 21. VI II 1995. go di ne. Ra di obez be đe nja po tra ži va nja kon sti tu i sa no
je za lo žno pra vo na po kret nim stva ri ma tu ži o ca i to na ma ši na ma u po go nu štam par ske
fir me “E.” u B.

Ni že ste pe ni su do vi su pra vil no za klju či li da je po tra ži va nje tu ži o ca za sta re lo.
Od red bom čla na 117. stav 1. Za ko na o obli ga ci o nim od no si ma pro pi sa no je da pra -

vo zah te va nja po ni šte nja ru šlji vog ugo vo ra pre sta je is te kom ro ka od jed ne go di ne od sa -
zna nja za raz log ru šlji vo sti, od no sno od pre stan ka pri nu de. U sta vu 2. istog čla na je pro -
pi sa no da to pra vo u sva kom slu ča ju pre sta je is te kom ro ka od 3 go di ne od da na za klju -
če nja ugo vo ra. Ka ko je pred met ni spo ra zum za klju čen 27. II 1995. go di ne, a tu ži lac je
tu žbu ra di po ni šta ja to ga spo ra zu ma pod neo 17. VI II 2000. go di ne (pet go di na ka sni je),
pri go vor za sta re lo sti je osno van s ob zi rom na to da je tu žba pod ne ta po sle is te ka za ko -
nom pred vi đe nog ro ka iz čla na 117. stav 2. ZOO.

Neo sno va ni su re vi zij ski na vo di da su ni že ste pe ni su do vi bi li du žni da is pi ta ju da
li po sto ji osnov za utvr đe nje ni šta vo sti na ve de nog spo ra zu ma. Pra vi lan je za klju čak da
sud ni je ve zan prav nim osno vom na ve de nim u tu žbi, ali je ve zan či nje nič nim na vo di ma
tu žbe. S ob zi rom na to da je tu ži lac u tu žbi na veo da je pri li kom za klju če nja spo ra zu ma
bi lo ma na vo lje na nje go voj stra ni, iz tog raz lo ga mo že tra ži ti sa mo po ni štaj na ve de nog
spo ra zu ma u smi slu od red bi čla na 111. ZOO u ve zi sa čla nom 112. stav 1. Za ko na o obli -
ga ci o nim od no si ma. Sud pa zi na ni šta vost po slu žbe noj du žno sti, ali u kon kret nom slu -
ča ju ni je bi lo osno va za ta kvo utvr đe nje, s ob zi rom na to da ni je po sto ja la sum nja da po -
sto je okol no sti ko je prav ni po sao či ne ni šta vim u smi slu od red be čla na 103. ZOO.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 2902/06 od 18. IV 2007)

PRAV NI IN TE RES PO VE RI O CA ZA POD NO ŠE NJE TU ŽBE

Po ve ri lac ima prav ni in te res za pod no še nje tu žbe ra di utvr đe nja pra va vla sni štva
nje go vog du žni ka na ne kret ni ni ko ja se u ze mlji šnim knji ga ma vo di kao is klju či va
svo ji na brač nog dru ga du žni ka, ka ko bi mo gao da na pla ti dug iz de la imo vi ne ko ja
pri pa da du žni ku svo je po tra ži va nje utvr đe no pra vo sna žnom sud skom pre su dom.

Iz obra zlo že nja:
Po bi ja nom dru go ste pe nom pre su dom Okru žnog su da u N. S. Gž. 4872/04 od 3. II

2006. go di ne, žal ba dru go tu že nog je od bi je na i pre su da Op štin skog su da u N. S. P.
2129/04 od 13. V 2004. go di ne je po tvr đe na. Na ve de nom pre su dom Op štin skog su da u
N. S. tu žbe ni zah tev tu ži lje usvo jen je u ce lo sti, pa je utvr đe no da je pr vo tu že na I. A. iz
N. S. vla snik 1/2 de la sta na ko ji se na la zi u N. S, bul. c. L br. 53, stan br. 17, upi san u
zknj. ul. br. 4617/134, KO N. S. II, ko ji je vla sni štvo dru go tu že nog I. I. po osno vu ugo -
vo ra o ot ku pu sta na iz dru štve ne svo ji ne, a na osno vu za jed nič kog ula ga nja u sti ca nju
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imo vi ne u brač noj za jed ni ci, od no sno na osno vu brač ne su te ko vi ne. Na lo že no je ze mljiš -
nok nji žnom ode lje nju Op štin skog su da u N. S. da iz vr ši ze mlji šnok nji žno i ka ta star ski
pre nos pra va vla sni štva u 1/2 sta na u N. S. u bul. c. L br. 53, stan br. 17, upi san u zknj.
ul. br. 4617/134, KO N. S. II, sa ime na dru go tu že nog na ime pr vo tu že ne u 1/2 de la, a na
osno vu ove pre su de u za kon skom ro ku.

Pro tiv na ve de ne dru go ste pe ne pre su de dru go tu že ni je bla go vre me no iz ja vio do zvo -
lje nu re vi zi ju, zbog bit nih po vre da od re da ba par nič nog po stup ka i po gre šne pri me ne ma -
te ri jal nog pra va.

Pre ma utvr đe nju pr vo ste pe nog su da pr vo tu že na se od pre vi še od dve go di ne ise li -
la iz pred met nog sta na na ve de nog u tu žbi kao nje no pre bi va li šte, i sve to vre me ži vi u
ino stran stvu sa su pru gom (u SAD), a o no voj adre si ni je oba ve sti la sud. U sta nu ko ji je
na ve den u tu žbi kao nje no pre bi va li šte na la ze se pod sta na ri. Iz iz ve šta ja Po li cij skog ode -
lje nja L. od 14. XII 2003. go di ne pr vo ste pe ni sud je utvr dio da je na ve de no Ode lje nje
pro ve rom kroz spi se AOP-a SUP N. S. po da tim po da ci ma utvr di lo da u tom si ste mu pr -
vo tu že na ne po sto ji. Sto ga je, i po mi šlje nju Vr hov nog su da, pr vo ste pe ni sud pra vil no u
smi slu čl. 145. ra ni jeg sa ve znog ZPP-a, sva da lja do sta vlja nja pr vo tu že noj u ovoj par ni -
ci vr šio pri bi ja njem pi sme na na ogla snu ta blu su da.

Pre ma utvr đe nom či nje nič nom sta nju, pr vo tu že na I. A. ko ja je bi la za po sle na kao
re fe rent bla gaj nik kod tu ži o ca je pra vo sna žnom pre su dom K. 130/95 od 18. XII 1996.
go di ne osu đe na na ka znu za tvo ra 6 go di na zbog kri vič nog de la pro ne ve re i pro du že nog
de la fal si fi ko va nja slu žbe ne iz ja ve. Istom pre su dom tu ži o cu je de li mič no do su đen imo -
vin sko-prav ni zah tev ta ko što je oba ve za na da tu ži o cu kao ošte će nom pla ti 105.924,16
DM, 2.400 USA $, 4.297 CHF i 1.034 MLG u di nar skoj pro tiv vred no sti po kur su na dan
is pla te sa do mi cil nom ka ma tom od da na pre su đe nja do is pla te. Pr vo tu že na je 1. V 1971.
go di ne za klju či la brak sa dru go tu že nim I. I., ko ji ni je raz ve den. Dru go tu že ni je 1. IX
1971. go di ne do 22. II 1992. go di ne bio u rad nom od no su kod RT N. S., a 1973. go di ne
do bio je dru štve ni stan na ko ri šće nje u N. S., u ul. c. L. br. 53, stan 17, ko ji je ot ku pio
1991. go di ne. Stan je upi san u ze mlji šne knji ge na ime dru go tu že nog. Pr vo tu že na ne po -
se du je dru ge ne kret ni ne na te ri to ri ji Gra da N. S. i Op šti ne B. T. Po sle iz la ska iz za tvo ra,
pr vo tu že na se ise li la sa dru go tu že nim iz pred met nog sta na i oti šla u ino stran stvo, a stan
iz da je pod sta na ri ma.

Na osno vu ta ko utvr đe nog či nje nič nog sta nja, ko je se re vi zi jom ne mo že po bi ja ti
(član 385. st. 3. ra ni jeg sa ve znog ZPP-a), pra vil no su ni že ste pe ni su do vi usvo ji li tu žbe ni
zah tev tu ži o ca kao osno van.

U to ku tra ja nja bra ka tu že nih za klju če nog 1971. go di ne dru go tu že ni je za klju čio
ugo vor o ot ku pu sta na 1991. go di ne, u ko me su tu že ni sta no va li sve do nji ho vog ise lje -
nja iz tog sta na i od la ska u ino stran stvo.

Ka ko je dru go tu že ni pred met ni stan do bio na ko ri šće nje 1971. go di ne, ka da su tu -
že ni bi li u bra ku i isti ot ku pio 1991. go di ne, ta ko đe u to ku tra ja nja bra ka sa pr vo tu že nom,
i Vr hov ni sud na la zi da je na osno vu od red bi čla na 321, 322. stav 2. i 330. stav 2. Za ko -
na o bra ku i po ro dič nim od no si ma, ko ji se pri me nju je na spor ni od nos, pr vo tu že na vla -
snik 1/2 de la pred met nog sta na, po osno vu ugo vo ra o ot ku pu sta na iz dru štve ne svo ji ne,
a na osno vu za jed nič kog sti ca nja u brač noj za jed ni ci tu že nih. Ka ko se u ze mljiš nim knji -
ga ma stan vo di na dru go tu že nog, pra vil no je od lu kom ni že ste pe nih su do va na lo že no Ze -
mlji šnok nji žnom ode lje nju Op štin skog su da u N. S. da iz vr ši upis 1/2 vla sni štva pr vo tu -
že ne. Sto ga su su prot ni na vo di re vi zi je neo sno va ni.

Pra vil no su ni že ste pe ni su do vi utvr di li da tu ži lac ima prav ni in te res (član 187. ra -
ni jeg sa ve znog ZPP) za pod no še nje ove tu žbe. To tu ži o če vo pra vo je pra vo po ve ri o ca ka -
ko bi mo gao da se na pla ti iz de la imo vi ne pr vo tu že ne ko ja pred sta vlja pred met tu žbe nog
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zah te va i na taj na čin na pla ti svo je po tra ži va nje do su đe no pra vo sna žnom pre su dom

Okru žnog su da u N. S. K. 130/95 od 18. XII 1996. go di ne (za sno va no je na od red bi čla -

na 330. stav 2. Za ko na o bra ku i po ro dič nim od no si ma).

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 1126/06 od 19. X 2006)
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